

工总司负责人王洪文同志
一月十一日在长宁区俱乐部的重要讲话

同志们，战友们：

首先让我们共同祝愿我们心中最红最红的红太阳毛主席万寿无疆！

万寿无疆！万寿无疆！

同志们：今天听说同志们在这里开“高举毛泽东思想伟大红旗，夺取1968年无产阶级文化大革命全面胜利”誓师大会。在这里我代表工总司表示对大会热烈的祝贺，坚决的支持！（鼓掌，口号）同志们，今天没有准备，只发表几臭意见，供同志们参攷。

从上海的无产阶级文化大革命形势和全国一样，正象毛主席教导我们的一样，文化大革命形势大好不是小好，整个形势上海也和全国一样，比任何时候都好，我觉得我们长宁区的无产阶级文化大革命形势，也有了新的飞跃，已经向新的纵深发展了，从整个上海来说，即去年八、九、十月份由机关特别是从原来的旧市委、农村政治部，一部分同志，杀出来之后，把旧农村政治部斗争盖子揭开了后，各机关、学校、工矿企业，阶级斗争不断地深入发展。同志们都知道，通过最近一个时期，有许多单位揪出了大批的叛徒、特务、自首变节分子，原来没有被挖出来的走资派也被挖出来了。根据长宁区同志们提供的材料看，许多同志认为阶级斗争盖子至今没有揭开，在这里我们表示支持同志们揭开阶级斗争盖子（口号，热烈掌声），我们也希望长宁区的革命委员会的常委以及所有负责同志能够支持广大革命群众来揭开长宁区阶级斗争盖子（口号，热烈掌声）。同志们，我们要抓的工作很多，但是我们的还要抓住两条：第一条：市里办，区里办，各个基层单位也要办，不但要办，而且要办好。就是要用毛泽东思想不断地武装我们广大革命派，武装广大革命职工好，进行到底。第二条：就是要狠抓阶级斗争，我们抓了阶级斗争，敌人就无处生身，最近一个时期，由于阶级斗争深入了，阶级敌人也

是拼命地在反扑，最近也有那么一股势力在继续反市革会，反张春桥，反工总司。我们一定要擦亮眼睛，提高警惕，如果那末一小撮敌人胆敢继续兴风作浪，我们要警告这些敌人，你们的下场也决不会好到那里！（掌声）我们提议各造反派组织，全体造反派战士，一定要提高革命警惕，那里有这股暗流，就在那里坚决打击敌人。（口号，热烈掌声）我们一定要根据伟大领袖毛主席的教导，要念念不忘阶级斗争。同志们，这一关很重要，当我们抓阶级斗争的时候，敌人的气焰就下去了，如果我们不去抓阶级斗争，敌人就会反过来说，向我们进攻。所以这一关，我们请同志们无论如何不能忘记，任何时候也不能忘记。有的同志说我们要揭开长宁区阶级斗争盖子，我们说，那里没有揭开就在那里揭，也包括我们各厂、各工矿企业、各与学校、机关都应该更进一步揭！（热烈鼓掌）只有这样，广泛的发动群众，群策群力，大家动手才能够把混进党内的一小撮走资派、特务、叛徒、自首变节分子统统揪出来，只有这样才能把文化大革命进行到底！另外我们希望同志们在这场斗争中还要根据毛主席的伟大教导：“政策和策略是党的生命，各级领导同志务必充分注意，万万不可粗心大意。”根据这条教导，我们希望同志们在这场斗争中应该充分注意党的方针、政策和策略，斗争要讲究策略，不但要讲究策略，还要根据毛主席的教导：“斗争要有理、有利、有节。”不能乱打一通，我们这场斗争特别是当前的斗争深入，阶级敌人的手法也更加凶恶，他们就更加狡猾，特别昨天报纸上发表的一篇文章，这就是“无产阶级革命派，联合起来。”这是写给江苏、上海、浙江、安徽造反派战士的一封信。我们从这封信里清楚地看到，一小撮阶级敌人他们从来也不会甘心于他们的失败。他们总想进行反扑，如李顺之、戚拯之流他们在上海，看来在上海不行了，因此又把他们的黑手伸到江苏各市，如南京、常州、无锡等地，进行反革命活动，这一关，我们一方面应该提高警惕，另一方面，我们确实要掌握方针政策，在这场斗争中，敌人很可能从各方面来挑拨我们，这仗怎么打？我们认为首先还是应该你打你的，我打我的，戈战我的目标，我向我的目标进攻，你来干扰

我，我不理你。譬如讲，昨天这场武斗，我们同志都很气愤，都怒上体司小将，怨交运联络站，我说同志们，我们还应该把这与仇恨记在一小撮走资派身上。这些傢伙他们就会利用红卫兵小将没有经验，利用我们一部份同志没有经验，挑动群众斗群众，我们还应该团结广大的造反派，团结广大的革命群众，把长宁区阶级斗争盖子彻底揭开，拿出事实来教育这些群众，（口号）这是第二意见。

另外，我想我们要注意到几个问题，最近几天，我们在长宁区发现有的单位，随便调动工总司所属队伍。在这里我们重申：工总司所属各基层队伍，除了工总司有权调动，除了文攻武卫指挥部经过工总司研究以后，有权调动工总司基层队伍，此外，任何人没有权利调动工总司所属队伍！（鼓掌）最近我们发现，有那么一小撮别有用心的傢伙企图分裂我们工总司长宁区指挥部。我们警告这一小撮人，如果你们胆敢插手长宁区指挥部分裂活动，你决没有好下场！（口号，热烈鼓掌）

最后一套，我们也曾经研究过，对长宁区革命委员会的态度，我们认为，长宁区革命委员会是上海市革命委员会批准的一个“三结合”的临时权力机构，我们应该团结广大革命群众，揭开长宁区阶级斗争盖子！继续揭！但是，同志们，我们还应该按照中央和人民日报社论的精神采取补台的方法，我们不采取拆台。对长宁区革委会的错误缺点可以提出批评，批判。我们也希望长宁区革委会常委能够认真的倾听广大革命造反派、广大革命群众、人委的意见，以改进工作改进领导作风，特别是应该领导、带领长宁区广大革命群众继续揭开这个斗争盖子，长宁区不但是旧区委、人委的阶级斗争盖子要揭，长宁区的公安分局阶级斗争盖子也同样需要进一步揭开！（鼓掌）因此我们希望同志们在这场斗争中，对区革会有问题、有意见，我们都可以提出来，都可以写大字报，但是我们无论如何不能采取拆台的方法，那个入有问题，我们应该同区革委会协商的办法处理，不采取打、砸、抄、抢、抓、封的办法。这是我们对于长宁区革委会的看法。不知道同志们的看法如何？

同志们，战友们！一九六八年刚、开始，去年的今天是我们伟大
一月革命风暴一周年，我们永远也不能忘记去年的今天，中共中央、
国务院、中央军委，中央文化革命小组给我们所发来的电报也就是要
求我们上海做六了模范。同志们，我们相仗，长字区的革命群众，宁
大革命造反派战士一定会更高地举起毛泽东思想伟大红旗，奋战一
九六八年，把无产阶级文化大革命进行到底！（鼓掌，口号）最后让我

们共同高呼：

无产阶级文化大革命万岁！

战无不胜的毛泽东思想万岁！

我们伟大领袖毛主席万岁！万万岁！